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Stav udruge „Daksa 1844/45“povodom najnovijih istupa ministra 

Karamarka da se istraže svi zločini počinjeni u Drugom svjetskom 

ratu i nakon njega. 
 
Udruga“Daksa  1944/45“ pozdravlja sve akcije koje vode poštivanju prava i pravne države ,tj. 
da se istraže svi zločini bez obzira tko i kada ih je počinio i da se imenuju zločinci a žrtve 
dostojanstveno sahrane. tako pozdravljamo, iako po nama malo zakašnjelu, reakciju ministra 
Karamarka. 
 
Naša udruga već godinama radi na utvrđivanju istine o zločinima komunističkog režima 
U tom smislu pokrenuli smo pitanje primjene Rezolucije Europskog parlamenta o osudi svih 
totalitarnih režima nacizma, fašizma i komunizma .Održali smo par javnih tribina sa tom 
tematikom ,te se izravno uključili u „Apel hrvatskim vlastima“ 
povodom Dana ljudskih prava 13.prosinca o.g. u Zagrebu, koji je organizirala udruga Hrvatsko 
žrtvoslovno društvo, a supotpisalo 20- tak   srodnih  udruga, u kojem tražimo da se istraže žrtve 
totalitarizma što znači otkrivanje i prosudbu svih zločina koji su počinili komunistički totalitarni 
režimi i prestanak svog manipuliranja žrtvama iz ideološko političkih razloga, čime se do sada 
vrijeđalo sve žrtve. 
 
Još 1990. godine članovi sadašnje Udruge „Daksa 1944/45“, a tada tek  potomci žrtava sa  
prijateljima i poštovaocima žrtava sa Dakse pokreću akciju otkrivanja i identificiranja žrtava. 
Pronađene su prve kosti-posmrtni ostaci žrtava i održan prvi sprovod na Daksi kome je 
prisustvovao veliki broj građana Dubrovnika.  Uskoro se  vlastitim sredstvima podiže i Spomen 
obilježje na otoku Daksa, a za  sve to vrijeme sudski organi RH, kao da nemaju nikakvih 
saznanja o počinjenom zločinu ne pokreću po službenoj dužnosti ( makar ih Zakon za  to 
obvezuje ) kaznene prijave protiv počinitelja ratnog zločina, jer se baš radi o zločinu te 
kvalifikacije i jer je počinjen prije 8.svibnja 1945. (službenog prestanka  II. Svjet.rata). 
  
Mi smo i  na primjeru zločina na Ovčari kod Vukovara 1991 prepoznali dobro nam poznat 
rukopis komunističkog zločina: jamu ,streljači stroj i egzekuciju bez ikakvog suda ili suđenja. 
 
Kako nas je Domovinski rat (1991-1995) onemogućio u daljem istraživanju Dakse isto 
nastavljamo nakon ponovnog oslobođenja Hrvatske i kraja pobjedničkog Domovinskog rata u 
kojem su sudjelovali i mnogi članovi naše Udruge. 
 
Udruga „Daksa 1944/45“ 2007.  podiže kod Županijskog javnog odvjetništva u Dubrovniku, 
kaznenu prijavu protiv nepoznatog počinitelja ratnog zločina na Daksi 1944.god.  i  zahtjeva 
ekshumaciju žrtava. 
Sudske vlasti nas obavještavaju kako nemaju financijskih sredstava kojima bi se podmirili 
troškovi ekshumacije ,bez koje nema niti mogućnosti utvrđivanja počinjenja zločina ,pa tako ni 
osnova za  kaznenu prijavu. 
 
Opet naša udruga preuzima na sebe podmirenje svih troškova: iskopa, ponovnog smještaja 
žrtava u posmrtne kovčege metalne i drvene te njihov ukop i organizirani pokop. Troškove 
utvrđivanja žrtava putem DNK metode preuzimaju sudski organi na sebe.  
Ekshumacijom je ustanovljeno je da su na Daksi pobijene 53  žrtve, a pozitivno identificirano 
njih 18. 
 
Nakon svih naših napora da se konačno utvrdi istina o Daksi dobivamo od Županijskog 
državnog odvjetništva u Dubrovniku dopis (Br.KN-DO-2/2004,od 30.rujna 2010.) u kojem govore 
–(Citat.) 
 
„U predmetu protiv nepoznatih počinitelja kaznenog djela ratnog zločina protiv civilnog 

stanovništva iz čl. 158.st.1 Kaznenog zakona, počinjenog na Daksi u listopadu  
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1944.godine, a u svezi vaše kaznene prijave broj 12/2007 od 21.studenog 2007. i traženja 

obavijesti o tijeku postupka, broj 06/07/2010,možemo vas izvijestiti: 

Tijekom postupka ispitane su u svojstvu svjedoka sve osobe za koje su postojali podaci da o 

događanjima imaju eventualno neposredna ,ili posredna saznanja  ,izvršena ekshumacija  

posmrtnih ostataka ,što je sve potvrdilo sumnju da je stradavanje tih osoba posljedica činjenja 

kaznenog djela, da su iste osobe na otoku Daksi ubijene. „(završen citat) 
 
Dalje nas isto Državno odvjetništvo obavještava kako unatoč objektivno utvrđenoj likvidaciji i 
iskaza ispitanih svjedoka ,koji se ne očituju kao nalogodavci ili izvršitelji tog kaznenog djela, nisu 
utvrđene osobe odgovorne za zločin te također kako nisu pronađene isprave ili dokumenti 
ikoji bi upućivali na određenu osobi odgovornu za taj zločin... 
 
Da zaključimo !.Nakon 20 godina od postojanja pravne države nije se mogla utvrditi pravna 
istina tko je počinitelj zločina. 
 
Mi imamo našu istinu ,a ona nam govori da je na otoku Daksa 1944.god. počinjen ratni zločin 
od strane komunističkog totalitarnog režima a neposredni izvršioci su organi OZNE i drugi 
represivni organi istog sistema. 
 
Nama nije cilj -sada poslije tolikih godina- stvarati razdore u tkivu hrvatskog bića, ali na Istinu 
imamo pravo ,jer ako se  sada iz  Domovinskog rata  procesuira svaki  navodni zločin i  
navodno odgovorni hrvatski Generali šalju na sud-mislimo da je došlo vrijeme da se sudi i 
komunističkim generalima ako smo imalo pravna država. 
 
 
 
U Dubrovniku, veljača 2011. 

 
        Udruga „Daksa 1944/45“ 
 
 
         


